



Читайте на стр. 3

## На рубеже бессмертия



Читайте на стр. 4

### В номере:

Отрадное — на первом муниципальном форуме в Москве

Завершился Всероссийский муниципальный форум «Малая Родина - сила России», который проходил 15-16 января на площадке международной выставки «Россия» (ВДНХ, г.Москва), где представлены главные достижения каждого региона нашей страны. Среди представителей Кировского муниципального района Ленинградской области глава МО «Город Отрадное» Магдан Таймасханов и и.о. главы администрации Отрадного Александр Морозов.

Стр. 2

Айдар САХАПОВ:

«Наш проект будет жить! Я верю в это»

В КЦ «Фортуна» не так давно появился новый человек — Айдар Сахапов, он работает на должности заместителя директора Культурного центра по молодёжной политике, физкультуре и спорту. Муниципальная газета не могла пройти мимо нового, и мы встретились с Айдаром...

Стр. 5

Кормим белок правильно

Зимой диким животным становится тяжелее жить: водоемы замерзают, количество пищи уменьшается, а теплые солнечные лучи всем только снятся. В этот непростой период белке — главной «достопримечательности» Пеллинского экопарка — очень пригодится наша помощь. О правилах ухода за рыжими красавицами нам рассказал директор МП «УКХ» Валерий Владимирович Шеваршинов.

Стр. 6



## Куда звонить, если...

... отключили свет, тепло, воду или проблемы с вывозом мусора? За все это отвечают разные организации, а их деятельность курируют соответствующие комитеты в областном правительстве.

■ Начнем с первого элемента нашей комфортной жизни — электричества.

В сильные морозы нагрузка на сети возрастает, трансформаторы не справляются — особенно тяжело в эти дни приходится частному сектору Отрадного, ведь всегда приятнее провести новогодние каникулы не в квартире, а в своем доме. Соответственно, появляется больше людей, которые хотят тепла — в сеть включаются обогреватели, электродуховки, работают теплые полы, чайники, ноутбук стоит на зарядке. И вдруг все гаснет. Вы смотрите в окно — похоже, весь квартал присоединился к «Часу Земли».

**Звоним по круглосуточным телефонам в ЛОЭС 8-800-550-47-48 и дежурно-диспетчерскую службу Ленобласти 8 (812) 308-00-11 и 8 (812) 593-77-83. Курирует направление региональный комитет по ТЭК.**

■ Вернувшись домой с улицы, хочется согреться горячим чаем, открываем кран — а там нет холодной воды. Вдобавок у дома разлилась лужа, подозрительно пахнущая канализацией.

**На помощь должны прийти сотрудники Леноблводоканала, звоним 8(812) 409-00-01 и в дежурно-диспетчерскую службу Ленобласти 8 (812) 308-00-11 и 8 (812) 593-77-83.**

Курирует деятельность водоканала региональный комитет по ЖКХ.

■ В квартире заметно похолодало. Хотели погреть руки, помыть посуду, но нет горячей воды. Значит, произошло что-то на теплосетях.

**Звоним в ЛОТЭК 8(81362) 7-53-65 и дежурно-диспетчерскую службу Ленобласти 8 (812) 308-00-11 и 8 (812) 593-77-83. Курирует направление региональный комитет по ТЭК.**

■ Вы решили избавить дом от накопившегося за праздники мусора, надеваете пять свитеров и семь носков, выходите на улицу, а у баков завал. Как будто все Отрадное решило именно на вашу площадку вынести свои пакеты. Непорядок.

**Звоним на горячую линию регоператора 8 (812) 207-18-18 и курирующий его деятельность региональный комитет по обращению с отходами.**

Во всех случаях также оповещаем администрацию Отрадного по телефону дежурной службы 8 (81362) 4-14-76, чтобы мы были в курсе инцидента и держали ситуацию на контроле.

Администрация МО «Город Отрадное»

## СОЦИАЛЬНЫЙ ФОНД РОССИИ ИНФОРМИРУЕТ



### Выплата к 80-летию освобождения Ленинграда от фашистской блокады

**В соответствии с Указом Президента России в Санкт-Петербурге и Ленинградской области была произведена единовременная выплата в размере 50 тысяч рублей гражданам, награжденным медалью «За оборону Ленинграда» или знаком «Житель блокадного Ленинграда». В Санкт-Петербурге и Ленинградской области данную выплату от Социального фонда получили 49 454 ветерана.**

Выплата приурочена к 80-летию полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Знаменательная дата будет отмечаться 27 января 2024 года. Напоминаем, что блокада Ленинграда длилась 872 дня, с 8 сентября 1941 года по 27 января 1944-го, и стала одним из самых страшных преступлений нацистской Германии во время Второй мировой войны, о чем мы обязаны всегда помнить, чтобы не допустить подобного впредь.

## Отключения на праздниках

**12 января в администрации Отрадного провели экстренное совещание комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций.**

В период праздников в городе произошло сразу несколько крупных аварий — жители на много часов оставались без самых необходимых благ цивилизации.

На совещании присутствовали руководители управляющих компаний, представители ЛОЭС, ЛОТЭК, администрации.

Больше всех пострадал частный сектор, где электричество отключилось за час до наступления Нового года. ЛОЭС сообщил, что причиной аварии стала перегрузка — в первых числах января температура опустилась до -30 градусов, люди начали подключать дополнительные отопительные приборы, и сети не выдержали.

Оперативная ремонтная бригада восстановила подачу света через пять часов, но аварии наблюдались в течение всей недели. Чтобы подобного больше не повторялось, электрики приняли решение перенести часть нагрузки на другие под-



станции и провести неотложный ремонт на одном из объектов.

На совещании комиссии также были подняты вопросы отопления — в некоторых домах падает давление на теплосетях, из-за чего квартиры быстро про-

мерзают. Руководители УК попросили ЛОТЭК провести осмотр котельных, обслуживающих эти кварталы, чтобы выявить и устранить причину неполадок.

По итогам совещания комиссия рекомендовала ресурсоснабжающим

организациям усилить контроль на объектах и провести мониторинг показателей, чтобы впредь не допустить аварийных ситуаций.

Администрация МО «Город Отрадное»

## Отрадное — на первом муниципальном форуме в Москве

**Завершился Всероссийский муниципальный форум «Малая Родина - сила России», который проходил 15-16 января на площадке международной выставки «Россия» (ВДНХ, г.Москва) где представлены главные достижения каждого региона нашей страны.**

В работе форума принимали участие более 7000 глав муниципалитетов из 89 субъектов РФ.

Среди представителей Кировского муниципального района Ленинградской области - глава МО «Город Отрадное» Магдан Таймасханов и и.о. главы администрации Отрадного Александр Морозов.

Программа форума насыщенная:

- Панельные дискуссии с участием высших должностных лиц;
- Концерт-церемония вручения Первой Всероссийской муниципальной премии «Служение»;
- Круглые столы, панельные дискуссии, стратегические сессии с участием представителей отраслевых министерств и ведомств, бизнеса и НКО;
- Презентация проектов ВАРМСУ;
- Культурная программа;
- Экскурсионная программа.

Каждому участнику представлена возможность выбрать свою индивиду-



«Я слышал, площадка собрала более 7 тысяч глав муниципальных образований из всех регионов страны. Приятно находиться в компании людей, энергичных и заряженных на развитие своей территории. Здесь мы делимся друг с другом интересными практиками и обсуждаем, какие из них можно применить в своем поселении»

И.о. главы администрации Отрадного Александр Морозов

альную программу мероприятий.

Деловая программа прошла в восьми павильонах ВДНХ, где состоятся 3 панельные дискуссии, 65 круглых столов, 19 лекций,

презентации проектов и встречи с представителями федеральной власти.

Это первое в современной истории событие, которое объединило на одной

площадке муниципальное сообщество страны.

По материалам Совета депутатов МО «Город Отрадное» и Администрации МО «Город Отрадное»

# 80 лет со дня полного освобождения Ленинграда от вражеской блокады



Салют 27 января 1944 года

## Операция «Январский гром»

Страшная блокада Ленинграда, унесшая свыше 950 тысяч жизней простых горожан и павших в боях солдат, продолжалась 872 дня. Брешь в блокаде советские войска сумели пробить лишь в январе 1943 года,

Окончательное снятие блокады было непростой задачей. За более чем два года немцы подготовили несколько мощных линий укреплений, на направлении главного удара оборону держали части 3-го танкового корпуса СС. Под Ленинградом немцы сосредоточили большую часть тяжелой артиллерии Третьего Рейха, включая все трофейные орудия, собранные в захваченных странах Европы. Сюда была перебросена и тяжелая артиллерия, освобожденная после взятия немцами Севастополя. Всего под Ленинградом находилось 256 мощнейших арторудий, включая 210-мм и 305-мм чехословацкие мортиры «Шкода», 400-мм железнодорожные французские гаубицы и 420-мм немецкие мортиры «Толстая Берта».

Наше наступление началось 14 января 1944 года в 10:40 утра после мощной 65-минутной артподготовки. За первые сутки советские войска продвинулись на 4 км, заняв с упорными боями всю первую линию вражеской обороны. На следующий день наступление продолжилось после 110-минутной артподготовки. Трое суток наши войска буквально «прогрызали» линии немецкой обороны — противник на хорошо подготовленных позициях отбивался отчаянно, постоянно переходя в контратаки.

К 17 января советским войскам удалось прорвать долговременную оборону противника и ввести в прорыв 152-ю танковую бригаду, сформированную в блокадном Ленинграде еще в 1942 году. Ее танки Т-34 прорвались к Ропше, немецкие войска между Ленинградом и Ораниенбаумским плацдармом оказались под угрозой окружения. Гитлеровскому командованию пришлось начать отступление своих войск под Волховом, чтобы высвободить часть резервов для парирования советского наступления возле Ленинграда.

Однако остановить «Январский гром» противнику не удалось — утром 20 января 1944 года советские войска, наступавшие от Ораниенбаумского плацдарма и от Ленинграда, встретившись южнее поселка Ропша, окружив, а затем уничтожив часть группировки противника. Всего за шесть дней непрерывных боев войска Ленинградского фронта целиком уничтожили две немецкие дивизии, нанесли существенный урон еще пяти дивизиям противника.

Всю следующую неделю советские войска продолжали наступление, отбрасывая врага дальше от Ленинграда. 24 января был освобожден город Пушкин. 27 января 1944 года, по согласованию со Сталиным, командование Ленинградского фронта официально объявило об окончательном снятии блокады. В городе на Неве был впервые дан победный салют — 24 залпа из 324 орудий.

Алексей ВОЛЫНЕЦ

## Лидия Ильинична ШКАЛОВА: Жуткие блокадные дни

— Нас, детей, в семье было двое — я и сестрѣнка, которая родилась в 1940 году. Жили мы в доме 156 на Обводном канале, в коммунальной 12-метровой комнате три семьи: мы четверо, одна женщина с двумя мальчиками и еще одна семья. На всех одна кухня. Когда началась война, отца сразу призвали в армию. От него, как мама рассказывала, пришло несколько писем, а потом получилась извещение, что наш папа пропал без вести. И всё...

Мама работала на заводе «Красный треугольник». Уходит — мне под подушку положит кусочек хлеба... Помню, весь день плачу: мама, приходи скорей — кушать хочу... Это было уже после сентября, когда шла блокада. Я начала опухать от голода, даже ходить не могла: меня поставят на ноги, а я качаюсь. Пошли с мамой в поликлинику. Мест нет, но одна врач сказала, что я научу, как вам поступить. Напишу направление в больницу, и когда туда придѣте, вам скажут, что мест нет, но вы не уходите сидите... Мама говорит пойдете поищу что-нибудь поесть, а ты сиди и никуда не уходи... Потом пришла сестричка и забрала меня с собой. Как ни

страшно об этом говорить, но к тому времени моя сестрѣнка уже умерла — нас, двух девочек мама просто не могла прокормить... Помню, завернули тельце в какую-то большую простынь, положили на саночки и повезли хоронить (не помню, на какое кладбище, а мама мне так и не сказала).

Мама продолжала работать на заводе, туда приезжала грузовая машина с Урала — привозила военные грузы. Шофѣр познакомился с мамой, он предлагал поехать с ним на Урал, но мама постоянно отказывалась, говоря, что из Ленинграда никуда не поедем. Как-то однажды он взял меня с собой — подлечить. Не помню, в каком городе, но там я пробыла несколько дней, потом с ним же вернулась в Ленинград к маме, которая работала всё там же — иначе рабочую карточку не получишь.

Когда мама на работе, я одна в комнате. У нас была беда — мыши, а потом появились и крысы. Было очень страшно, от них оба мальчика погибли, я сама это видела.

На улицу очень редко выходила, разве что ходила в разрушенный дом рядом с нашим — какие-то игрушки подбирала, у меня ведь даже

куклы никогда не было. В 1942 году весной на земле, где раньше цветы росли, стали высаживать кто что мог из овощей. Мама, помню, просила своего знакомого шофѣра привезти с Урала семена, и она выращивала овощи.

...Когда блокада кончилась, я, правда, плохо помню тот период, мама ушла с завода и перешла на работу в детский садик. С мешком за плечами она ходила получать продукты.

В школу я пошла в 1945 году.

О жутких блокадных днях мама старалась мне ничего не говорить, видимо, берегла мою психику.

Как дальше сложилась судьба? В 1947 году мы всё-таки уехали на Урал... Не хочу рассказывать, что пришлось пережить маме, но в 1960 году мы вернулись в наши родные края. В Отрадном купили дом... У меня уже была профессия — в Свердловске окончила школу ФЗО и получила профессию пекаря.

У меня уже взрослые сын и дочка.

Вот такая моя судьба, судьба человека, пережившего страшную блокаду.

Подготовил Георгий ГРАДОВ

## Как началась блокада

Нанеся поражение войскам Красной армии в приграничных сражениях, вражеские войска устремились вглубь страны и уже на семидесятый день после начала войны пришла на территорию современного Отрадного. Немцы появились неожиданно — 30 августа примерно в 10-12 часов утра. На мотоциклах они примчались со стороны Никольского. Немецкие машины появились позднее мотоциклистов. Немцы сделали проломы в заборе «дачи Кирова», установили небольшие пушки. Но выстрелов с противоположного берега Невы не было. Они послышались только во второй половине следующего дня. Почему тогда немцы не форсировали Неву, непонятно, лодок на берегу было полно».

В Хронике истории немецкой 20-й моторизованной дивизии день 30 августа 1941 года оказался памятен тем, что «90-й пехотный полк достиг большого успеха при прорыве к Неве. Его 3-й батальон рано утром начал движение вдоль правого берега реки Тосны к ее устью. Сопrotивление русских при этом было на удивление незначительным. В 11 часов батальон занял село Ивановское». Таким образом, он оказался первым из подразделений группы армий «Север», сумевших достичь левого берега Невы.

Разведывательный дозор, убедившись в отсутствии советских воинских частей в селе, через не охраняемый мост по дороге вдоль берега Невы направился в сторону Ленинграда. Обнаружив в районе поселка «Саперный» танки противника, дозор вернулся в село Ивановское. Подошедшие пехотные под-

разделения заняли позиции в Ивановском и на левом (западном) берегу реки Тосны, создав там плацдарм в районе деревень Усть-Тосно и Новой.

Поэтому трудно не согласиться с мнением командующего группы армий «Север» генерал-фельдмаршала Риттера фон Лееба, что 30 августа 1941 года «Ленинград оказался реально окруженным» и началась его блокада. Шел 70-й день с начала войны.

...Рано утром, 8-го сентября, когда немцы стали выдвигаться на позиции, готовясь к очередному наступлению для захвата железнодорожного моста, вдруг обнаружилось отсутствие не только противника на позициях, где он находился еще вчера вечером, но и фермы среднего разводного пролета самого моста.

На 11 часов утра генерал Цорн — командир 20-й моторизованной дивизии планировал штурм Шлиссельбурга.

Подготовка к операции шла полным ходом. Но полковник Хоппе, командир 424-го пехотного полка, проявив инициативу, опередил события. Двигаясь вдоль ладожского канала, его разведка утром скрытно подошла к городу и, фактически не обнаружив там регулярных советских частей, доложила об этом командиру. Немцы вошли в город и укрепили нацистский флаг на городской колокольне.

В дневнике начальника Генерального штаба сухопутных сил Германии генерал-полковника Франца Гальдера появилась запись: «... На фронте группы армий «Север» в общем спокойный день. Корпус Шмидта занял Шлиссельбург...».

О потере Шлиссельбурга Москва узнала только 9 сентября, причем из официального немецкого сообщения. Сталин потребовал объяснений.

Юрий ЕГОРОВ

## Ивановское, Отрадное – оккупация

### День первый...

А. Ф. Морозов, местный житель:

— Немцы появились неожиданно 30 августа, примерно в 10-12 часов они подкатили на мотоциклах со стороны Никольского (через завод «Строитель»). На станции Ивановская они увидели много скопившихся людей: «Куда вы?» — «С дач в Отрадном». — «Куда собрались ехать?» — «В Ленинград». — «Поезд туда не пойдет. Отправляйтесь обратно в Отрадное. Мы сейчас там будем».

А последний пригородный поезд из Ленинграда прибыл за 15-20 минут до прихода немцев и сразу же подвергся нападению «мессершмитта». Машинист и кочегар выскочили из паровоза и бросились к лесу. За несколько заходов на бреющем полете самолет на глазах у столпившихся на станции пассажиров «срезал» обо-

их из пулемета. Вести поезда в Ленинград оказалось некому.

Страшно было первый раз увидеть немцев — сковало все тело. Когда пересилил себя, понял, что они не обращают на нас никакого внимания. Немцы вскрывали магазины. На багажниках мотоциклов у каждого привернуты тюки с материей — шелком, шерстью...

### ...День последний

22 января 1944 года подразделения 622-го стрелкового полка, двигаясь в колоннах по пятам отступающего противника вдоль левого берега Невы и Кировской железной дороги, проследовали через поселок Отрадное, железнодорожную станцию Пелла, село Ивановское и достигли реки Тосны откуда продолжили движение вдоль ее правого берега в направлении села Никольское.

Этот день в череде военных событий стал особым памятным днем — все невское левобережье было окончательно освобождено от немецких захватчиков.

В те дни оперативные сводки сообщали:

22 января «Севернее и северо-восточнее Тосно наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 30 населенных пунктов, в том числе Отрадное, Рождественно, Перевоз, Воскресенское, Захожье, Войтолово, Пухолово, Сиголово, Сологубовка, Лезье, Петрово, Турышкино, Муя, Старостино, Ерзуново, Белоголово, Малукса, Березовка, Шапки и железнодорожные станции Пелла, Сологубовка, Турышкино, Малукса. Нашими войсками полностью очищена от противника железная дорога Кириши-Мга-Ленинград...».

Юрий ЕГОРОВ

## На рубеже бессмертия

**18 января наша страна отметила 81-ю годовщину прорыва блокады Ленинграда.**

В этот день жители Ленинградской области и Санкт-Петербурга традиционно собираются под открытым небом около музея «Прорыв», чтобы отдать дань уважения защитникам Отечества и почтить память бойцов, павших за свободу родной земли. В их числе — делегация Отрадного во главе с руководством города Магданбеком Таймасхановым и Александром Морозовым.

В рамках памятной акции «На рубеже бессмертия»



присутствующие возложили цветы и траурные венки к памятнику «Белый танк». К ним присоединились депутат города Михаил Иванов и отрадненские ветераны.

В ознаменование 81-й

годовщины прорыва блокадного кольца рота почетного караула прошла торжественным маршем, а районные вокальные коллективы исполнили патриотические песни.



«У нас с вами есть хорошая, правильная традиция — ежегодно здесь, на мемориальном комплексе «Прорыв», встречаться 18 января, в день прорыва блокады Ленинграда. История не знала такого героизма и такой трагедии, такого подвига и воинов, и простых граждан — работающих, стариков, детей. Ленинград был един и с фронтом, и со страной, и вся страна переживала за Ленинград. Он выстоял и победил ценой сотен тысяч жизней, которые были отданы за свободу от нацизма, за Победу»,

Губернатор Ленобласти Александр Дрозденко



В память о яркой операции «Искра», о жителях блокадного города 18 января в Отрадном на площади у «Фортуны» состоялась

патриотическая акция «Свеча памяти».

Ребята из волонтерского клуба «Восход» и молодежного совета Отрадного,

школьники держали свечи и число 900 — почти столько дней фашисты крепко держали за горло Ленинград.

«Сегодняшний день напоминает всем о том, как важно хранить и передавать память о подвиге советского народа, отстоявшего город и страну в трудные времена. Вечная им слава»

И.о. главы администрации Отрадного Александр Морозов



## Памятный подарок ветерану

**В январе Отрадное вместе со всем регионом отмечает две знаменательных даты — День прорыва блокадного кольца и День полного снятия блокады Ленинграда.**

В годовщину памятных событий принято навещать тех, без кого мы бы никогда не увидели мирного неба над головой, — ветеранов Великой Отечественной войны, жителей блокадного города и тружеников тыла.

19 января гостей принимал настоящая легенда Отрадного — ветеран и почетный житель Николай Иванович Гундаров. Памятный подарок ему вручил депутат города Михаил Иванов, пожелав Николаю Ивановичу крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Администрация МО «Город Отрадное»



По материалам администрации МО «Город Отрадное»

Айдар САХАПОВ:

# «Наш проект будет жить! Я верю в это»

Чуть изменив известную фразу, можно сказать: «Молодёжь — это молодость мира...» И от этого просто так не отмахнёшься: молодых людей (а сегодня это 35 лет включительно) в России 41 миллион, они в центре внимания общества, органов власти, различных организаций и т.д. Созданы молодёжные объединения, проводятся молодёжные форумы, дискуссии о роли молодёжи в современном мире... В общем, молодые без внимания не остаются, и каждое новое быстро попадает в центр «проекторного круга» — о нём начинают говорить, обсуждать, оценивать перспективы. Нечто подобное можно наблюдать сегодня и в Отрадном.

В КЦ «Фортуна» не так давно появился новый человек — Айдар Сахапов, он работает на должности заместителя директора Культурного центра по молодёжной политике, физкультуре и спорту. Одновременно является директором СО АНО «Инициатива». В этом году организация стала победителем второго конкурсного отбора на грант губернатора Ленинградской области с проектом «Штаб молодёжных инициатив» — подобного у нас в городе ещё не было. Естественно, муниципальная газета не могла пройти мимо нового, и мы встретились с Айдаром. Беседу начали с его рассказа о себе...

— В Ленинградской области наша семья с 2019 года. Переехали сюда из Удмуртии, из города Глазова. Мне 38 лет. У нас большая семья, дети уже выросли, и у каждого уже своя семья. У меня высшее педагогическое образование, я учитель русского языка и литературы. Будучи ещё студентом, меня пригласили в наш Дворец культуры... Позже, когда отслужил срочную, вернулся снова во Дворец... Потом случилось так, что нас с супругой пригласили в Ленинградскую область, в Центр «Молодёжный». Так что я продолжил свою деятельность, но уже в сфере молодёжной политики.

В Центре проработал три года. Обобщил свою практику и написал, скажем так, резюме, которое передал в КЦ «Фортуна». Директора Культурного центра Наталью Александровну Дашонок заинтересовало, она пригласила меня, и после собеседования я был принят в штат КЦ «Фортуна» на должность заместителя директора Культурного центра по молодёжной политике, физкультуре и спорту.

— Мы с Вами «пробежали» путь от... и до... сегодня. Как Вы всё-таки пришли к своей «Инициативе»?

— Насколько себя помню, меня всегда тянуло к созданию чего-то нового, необычного. Одному сделать задуманное очень трудно, если не сказать, невозможно. Нужны единомышленники, нужна

команда. Ещё в Глазове я работал с молодёжью, вовлек её в орбиту своих идей и начинаний. Этот опыт пригодился и здесь. У меня не было сомнений в том, что с молодёжью надо заниматься целенаправленно, последовательно, не было сомнений и в том, что для выстраивания каких-то, скажем так, добрых, доверительных и деловых отношений нужно какое-то время, потому что нельзя строить их по принципу «иди сюда, сейчас мы с тобой будем делать большие и добрые дела»... Так ничего не получится!

В КЦ «Фортуна» мы решили объединить молодёжные начинания, и на этой основе в апреле этого года подали заявку на грант губернатора Ленинградской области с проектом «Штаб молодёжных инициатив». Понимали, что без команды не решить то, что задумали. Обратились в отрадненские школы, чтобы пригласить на первое мероприятие ребят. Это мероприятие мы решили назвать «молодёжная НЕконференция «Инициативная молодёжь: возможности для старта».

— Отсюда, как говорится, поподробней...

— Идея родилась ещё в апреле этого года, когда думали, как увлечь ребят не разовым мероприятием — провели и забыли, а комплексом мероприятий в сфере молодёжной политики на территории города Отрадного. Для меня как директора СО АНО «Инициатива» важно



было опробовать свои силы в написании проектов и в их последующей реализации. Один из проектов — «Штаб молодёжных инициатив». Этот проект мы подали как заявку на грант губернатора Ленобласти. Суть идеи была одобрена, заявка поддержана, так что сегодня проект реализуется.

— Почему этот проект решили назвать военным термином Штаб?

— О военной стороне я как-то не задумывался. Штаб всё-таки предусматривает место, где собирается некая команда, которая генерирует полезное, необходимое, нужное, при этом каждый участник должен ощущать чувство безопасности. Так что глубинный смысл названия — «команда», «созидание», «безопасность».

Продолжая тему «молодёжные инициативы», скажу так: наша задача — «вытащить» эти инициативы, которые есть всегда, наружу и помочь их реализовать, чтобы они стали видны в реальной жизни на территории города Отрадного.

— Генерирует идеи или, если хотите, инициативы директор АНО?



— Нет, сами ребята. На первое мероприятие, которое проходило в рамках реализации проекта «Инициативная молодёжь: возможности для старта», пригласили, кроме ребят, о чём я уже сказал, представителей администрации города во главе с Александром Сергеевичем Морозовым, представителей районной администрации. В ходе мероприятия и общения с ребятами мы старались выявить, какие из проблем, по их мнению, наиболее остры в городе... Мы «приземляли» ребят, предлагали остановиться на тех проблемах, которые они могли бы решить сами, не прибегая к возможностям администрации, бизнеса.

13 ноября ребята защитили свои проектные инициативы во время «Ярмарки молодёжных инициатив». Публичная защита проходила не только индивидуально, но и командами. В ходе подготовки к защите мы познакомили ребят с социальным проектированием, его отличием от других видов проектирования. Могу сказать, что у нас были проекты, связанные с наставничеством, при которых десятиклассники придут в младшие классы и проведут уроки по занимательной физике. Также предложен проект по проведению настольных игр на

школьных переменах. Есть проект, который направлен на создание Интернет-ресурса, который объединит информацию о мероприятиях всех учебных учреждений Отрадного.

— Светлых умов в «Молодёжной инициативе», как я понимаю, немало.

— Конечно! Впрочем, в любом городе светлые умы есть, надо только помочь им проявить себя, самореализоваться.

— Какие перспективы Вы видите в развитии «Штаба молодёжных инициатив»?

— Во-первых, хотелось бы «раскрутить» идею о том, что каждый молодой человек может заниматься социальным проектированием, во-вторых, чтобы на базе полученных знаний ребята могли заниматься работой по изменению той территории, где они будут находиться.

— Айдар, нередко бывает, как что-то неплохо организованное в один «прекрасный» момент просто распадается...

— И это, скажу вам, нормально. Например, наш проект имеет свой жизненный цикл — он завершился в декабре 2023 года. Сейчас идет отчётная кампания, параллельно готовим новый

проект для семей, но со всеми участниками мы продолжаем общаться. Каждый из них получил навык взаимодействия, опыт подготовки и защиты проектов, а потом и их осуществления. Иными словами, наш проект жил, живёт и будет жить — я в это верю! Конечно, он будет видоизменяться, но он будет.

— Вы находите поддержку Ваших начинаний?

— Безусловно, да! Поэтому хочу поблагодарить всех, кто поддержал нас ещё в апреле этого года! Большое спасибо администрации МО «Город Отрадное» и её главе Морозову Александру Сергеевичу, директору КЦ «Фортуна» Наталье Александровне Дашонок, директорам Лицея города Отрадного, Отрадненских средних школ №№2 и 3. Особая благодарность самозанятой Полине Сергеевне Катковой («Лавандовая Поляна») — она вручила сертификаты на свою ручную продукцию на ярмарке молодёжных инициатив. Благодарности СМИ и в первую очередь — муниципальной газете «Отрадное вчера, сегодня, завтра».

Все вместе мы работаем с молодёжью и для молодёжи, наши начинания находят отклик и поддержку. И это главное!

Подготовил Георгий ГРАДОВ  
Фото из архива Айдыра Сахапова

## В Кировском районе ЛО проведено итоговое сочинение



6 декабря 2023 года в Кировском муниципальном районе Ленинградской области для обучающихся 11 (12) классов проведено итоговое сочинение (изложение).

Всего зарегистрировано 212 выпускников из 12 школ, в том числе на сочинение 211 чел. (99,5%), на изложение 1 чел. (0,5%).

Явка составила 210 человек (99,05%), из них написали сочинение 209 участников, изложение — 1 участник. Право выбора изложения имеют обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья, дети-инвалиды и инвалиды, обучающиеся по состоянию здоровья на дому,

в санаторно-курортных организациях, обучающиеся в учреждениях, исполняющих наказание в виде лишения свободы.

Проведение итогового сочинения (изложения) было организовано в 6 пунктах на базе образовательных организаций. Мероприятие прошло штатно, без организационных нарушений. Время написания работы составило 3 ч. 55 мин, для участников с ограниченными возможностями здоровья добавлялись дополнительные 1,5 часа.

Выпускникам Кировского муниципального района Ленинградской области был предложен комплект тем сочинений:

Что мешает человеку быть счастливым?

Согласны ли Вы с тем, что иногда надо смириться со своей судьбой?

Какая из мыслей М.Ю. Лермонтова Вам ближе: Я ищущую свободу и покоя или Так жизнь скучна, когда боренья нет?

Какими качествами обладают люди, способные изменить мир к лучшему?

Может ли общение с природой изменить человека?

Литература и кино: соперничество или сотрудничество?

Работы итогового сочинения (изложения) проводятся до 13 декабря по критериям оценивания, составленным на федеральном уровне. По сравнению с прошлыми годами изменения критериев оценивания отсутствуют.

Оценивание проходит по 2 требованиям (объем и самостоятельность написания сочинения) и 5 критериям (соответствие теме; аргументация и привлечение литературного материала; композиция и логика рассуждения; качество письменной речи; грамотность).

После проверки работы будут размещены в личных кабинетах выпускников на официальном портале результатов ЕГЭ.

Участники, не явившиеся 6 декабря на итоговое сочинение (изложение) по уважительной причине, а также получившие «незачет» по работе, будут приглашены на написание работы в дополнительную дату 7 февраля 2024 года.

Александр ЕГОРОВ,  
«Мгинская СОШ»:

«Сочинение - всего лишь маленькая ступень к большому успеху. Собираясь в школу, я думал, что, если что-то не получится, перестану. Очень понравилась организация: тихо, спокойно, без лишних эмоций. Атмосфера приятная, инструктаж помог сконцентрироваться. По совету школьного психолога не заучивал тексты и шаблоны, а просто читал, спокойно и вдумчиво. Затем писал сочинения на предложенную тему, показывал учителям, советовался. В общем, написать сочинение для меня показалось не сложнее любой контрольной работы».

Комитет образования  
Кировского МР ЛО

## Кормим белок правильно

**Зимой диким животным становится тяжелее жить: водоемы замерзают, количество пищи уменьшается, а теплые солнечные лучи всем только снятся. В этот непростой период белке – главной «достопримечательности» Пеллинского экопарка – очень пригодится наша помощь. О правилах ухода за рыжими красавицами нам рассказал директор МП «УКХ» Валерий Владимирович Шеваршинов.**

### КОГДА СЛЕДУЕТ ОТПРАВЛЯТЬСЯ В ЛЕС С КОРМОМ ДЛЯ БЕЛКИ?

Наши жители круглый год ходят по парку с семечками и орехами, подсылая их в уже имеющиеся кормушки. Но до поры до времени белки остаются к ним равнодушными, ведь они легко находят пищу без помощи человека, собирая в лесу шишки, коренья, желуди, иногда даже грибы.

Летом специалисты рекомендуют и вовсе отказаться от подкормки лесных обитателей – считается, что они станут ленивыми и потеряют охотничьи инстинкты. Если все

же захотелось покормить белочку, можно дать ей какое-нибудь лакомство: например, свежие ягоды или фрукты.

### А ЗИМОЙ?

С наступлением холодов беличья жизнь становится сложнее – растения утопают в снегу, земля промерзает и корм заканчивается. В этот момент деревянный домик, сделанный руками человека, становится настоящей сокровищницей, где белка может найти вкусную еду. В кормушке рыжая посетительница мечтает отыскать орехи, нежареные семечки, несоленый сыр или сало – не обманывайте ее ожиданий.

### КАК ЧАСТО МОЖНО КОРМИТЬ БЕЛОК?

В естественной среде белки принимают пищу несколько раз в день, но лакомства в их кормушках обновляются практически круглосуточно. В теории перекормить рыжих красавиц, конечно, можно, но, к счастью, белки – не единственные обитатели леса. Очень часто к беличьим домикам подлетают зимующие в нашем регионе птицы и забирают остатки еды. Так что беспокоиться не стоит: если вы каждый день

кладете семечки или орехи в кормушку, вы помогаете и белкам, и птицам.

### ЕСТЬ ЛИ У БЕЛОК КАКИЕ-НИБУДЬ ОГРАНИЧЕНИЯ В РАЦИОНЕ?

Всегда нужно помнить, что белка в несколько раз меньше человека, поэтому даже незначительная доза химикатов пагубно скажется на ее здоровье. То же самое с солью, сахаром и маслом – в больших количествах эти продукты сильно навредят белке.

Есть и более строгие запреты: к примеру, белкам ни в коем случае нельзя давать арахис, миндаль и фисташки. А еще в кормушку запрещено класть хлеб и другую выпечку – из-за них у животного может сильно заболеть живот.

Очень важно, чтобы корм оставался сухим, ведь даже небольшое количество воды может привести к появлению плесени. Для этого нужно правильно смастерить кормушку: лучше всего из дерева или из плотного картона. Кормушка должна быть просторной, крепкой и удобной, без острых краев и опасных деталей.

### КАК ЛУЧШЕ РАЗМЕСТИТЬ КОРМУШКУ В ЛЕСУ?

Самый простой способ – закрепить на верхушке домика прочную нить, а затем повесить его на ветку или обернуть шнурок вокруг ствола. Делать отверстия в деревьях и, тем более, забивать в них гвозди категорически запрещено, из-за этого лесные насаждения портятся.

### ПРО ЕДУ МЫ ПОВОГОРИЛИ, А ПРО ВОДУ – НЕТ. НУЖНО ЛИ УСТАНАВЛИВАТЬ ДЛЯ БЕЛОК ПОИЛКИ?

Белки спокойно находят источники воды в дикой природе – и летом, и зимой. В теплое время года они пьют из рек, прудов и озер, а если доступ к водоемам ограничен, восполняют водный баланс из фруктов и овощей. Зимой, когда все вокруг замерзает, животные едят снег или лед, который тает во рту и позволяет утолить жажду.

Иногда в жизни белок случаются очень трудные времена, когда воды нет совсем. В этом случае они пользуются своей уникальной способностью добывать влагу из деревьев. Также они собирают в лесу влажный мох или опилки, оставляют их в теплых гнездах, а затем выпивают образовавшийся конденсат.

## БЕЛКИ ЧЕМ КОРМИТЬ?

объясняет



ВАЛЕРИЙ  
ШЕВАРШИНОВ  
директор МП «УКХ»

Белочки, конечно, могут адаптироваться к сложным природным условиям, но все равно будут очень рады, если вы разместите для них поилку. Наливать туда можно только воду – ничего другого эти животные не пьют.

### ПОИЛКУ ТОЖЕ МОЖНО СДЕЛАТЬ САМОМУ?

В случае с поилкой сильно стараться не придется – достаточно повесить в лесу пластиковое ведерко или обрезанную бутылку. Важнее правильно расположить поилку, надежно закрепив ее на стволе дерева, – если ведерко

будет сильно раскачиваться, белка не сможет безопасно добраться до воды. Также нужно обработать кромку пластиковой тары, зашлифовав все выступы и неровности.

Если нет возможности или желания самому сделать поилку, можно купить подходящую и разместить ее в лесу во время следующей прогулки.

Вот такие несложные, но важные рекомендации. Помните, в ответ на вашу заботу белки будут радовать гостей парка своим присутствием!

Администрация  
МО «Город Отрадное»

## Первая помощь при инфаркте и инсульте

**Сердечный приступ может случиться с каждым — даже когда любуетесь белочками в Пеллинском парке. К сожалению, сердечно-сосудистые заболевания лидируют по смертности, в том числе из-за не начатого вовремя лечения. По этой причине развитие системы первичной медико-санитарной помощи было внесено в перечень задач, реализуемых в рамках национального проекта «Здравоохранение». Что делать при инсульте и инфаркте и как оказать первую врачебную помощь? Об этом нам рассказала заведующая стационаром дневного пребывания терапевтического отделения Отрадненской больницы Светлана Ивановна Мячикова.**

- Светлана Ивановна, начнем с собственных ощущений: как понять, что у меня начался инсульт или инфаркт? И вообще, в чем различие этих заболеваний?

- Главное не паниковать. Давайте сперва про инфаркт миокарда: он происходит в сердце. Это отмирание тканей, начинающееся из-за недостаточного кровоснабжения: в миокард — часть сердца, которая заставляет его биться и перекачивать кровь, — перестает поступать кислород, из-за чего сердцу все тяжелее и тяжелее сокра-

## ИНСУЛЬТ ИНФАРКТ ЧТО ДЕЛАТЬ? объясняет



СВЕТЛАНА  
МЯЧИКОВА

заведующая стационаром  
дневного пребывания  
терапевтического отделения  
Отрадненской больницы

щаться.

Что вы при этом почувствуете? Чаще всего боль. Она может быть сдавливающей или сильная острая — ощущается в груди и отдает в руку, плечо или челюсть. Может закружиться голова, станет плохо, появится отдышка, бледность и слабость, обильное потоотделение — при таких симптомах на ногах сложно устоять.

Инсульт происходит в голове: это острое нарушение мозгового кровотока. Возникает либо из-за закупорки артерии (участок мозга гибнет от отсутствия кровоснабжения), либо из-за ее разрыва (происходит кровоизлияние в мозг, и его участок гибнет). Симптомы инсульта «ярче», их легко запомнить аббревиатурой УДАР (как раз так

с латыни и переводится insultus):

- Улыбка — лицо становится ассиметричным, человек не сможет нормально улыбнуться (попросите его это сделать) — уголок рта будет опущен,

- Движение — «обессиливание» руки или ноги: человек не сможет одновременно и равномерно поднять обе руки (попросите его сделать это),

- Артикуляция — речь путается вплоть до полной невозможности говорить,

- Реакция или Решение — это не симптом, а ваши действия, которые нужно немедленно предпринять, если имеются какие-либо из вышеперечисленных признаков.

Также может заболеть голова, появиться тошнота, слабость и головокруже-

ние, нарушиться равновесие и зрение. По собственным ощущениям инсульт начинается как онемение и покалывание правой или левой половины лица, руки и ноги.

Бывает, что симптомы возникли и исчезли — это мог быть «микроинсульт».

Объединяет эти заболевания одно — человеку нужна срочная медицинская помощь.

### - Я распознал заболевание у прохожего — мои действия?

- Вызвать скорую по телефону: 103 или 112. Успокоиться, чтобы не передавать свои волнения заболевшему (он и так не понимает, что происходит, и скорее всего напуган), вслух не ставьте ему «страшных» диагнозов.

Усадите на сиденье спинкой, а лучше положите человека, обеспечьте доступ свежего воздуха, расстегните и ослабьте вещи, которые давят на горло, а если началась рвота, переверните его на бок. Пока ждете скорую, можете выяснить у человека, когда начались эти симптомы, какие у него есть хронические заболевания и какие препараты принимает — эту информацию, которая сэкономит драгоценное время, передадите медицинской бригаде.

Больному нельзя давать лекарства на свое усмотрение, кормить или поить (может быть нарушена функция глотания, и он подавится), позволять двигаться.

### - Какие могут быть последствия инсульта и инфаркта?

- Это зависит от вовремя оказанной помощи и характера поражения. Чем раньше начать лечить больного, тем выше у него шанс выздороветь без осложнений.

После перенесенного инсульта могут появиться слабость, нарушение чувствительности в конечностях, асимметрия правой или левой стороны лица, паралич, проблемы с мышлением, пониманием и речью, сложности с жеванием и глотанием пищи, депрессия, нарушение сна. По статистике Всемирной организации здравоохранения, это заболевание чаще всего в мире приводит к инвалидности.

Осложнения, часто характерные для больного, перенесшего инфаркт миокарда, следующие: аритмия, отек легких, постинфарктный синдром, тромбоэмболии, нарушения со стороны ЖКТ, пневмония, плеврит, перикардит, острая аневризма и разрыв сердца, психические расстройства (оглушение, спутанность сознания, галлюцинации, панические атаки), хроническая сердечная недостаточность.

Огромную роль в выздоровлении и сокращении числа осложнений играет качественная реабилитация.

### - У нас в городе строится реабилитационный центр. Для каких целей он создается?

- Да, сейчас идут работы по перепрофилированию стационарного корпуса на Новой, 8. Это здание отлично подходит под реабилитационный центр, ранее в нем располагался санаторий с залом ЛФК, помещениями под грязелечебницу и бассейн, кабинетом физиотерапии.

Мы планируем открыть 70 коек стационарной реабилитации: точно будут отделения неврологии (после перенесенного инсульта) и травматологии (травмы опорно-двигательного аппарата), возможно, что-то еще добавится.

Как я отметила, нельзя терять время после инсульта — стабилизировав состояние в Кировской больнице, пациента сразу переведут на реабилитацию в Отрадное, тем самым повышая его шансы на скорейшее выздоровление.

### - Ну и в завершение — как не допустить инсульт и инфаркт?

- Занимайтесь спортом и физкультурой, ведите подвижный образ жизни, откажитесь от курения и алкоголя, ешьте больше зелени, фруктов и овощей, меньше сладостей и соли, полноценно отдыхайте, соблюдая баланс между работой и личной жизнью, регулярно проходите диспансеризацию и контролируйте свое артериальное давление.

Все это так прозаично, но очень важно для нашего организма. Будьте здоровы!

Администрация  
МО «Город Отрадное»



# В призёрах!

21 января в Сосновом Бору прошли областные соревнования по волейболу «Рождественский турнир» среди девушек 2008-2009г.р.

За призовые места боролись 6 сборных команд из Кировского, Сланцевского, Кингисеппского, Всеволожского, Выборгского районов и Сосновоборского городского округа. Кировский район представляли отрядненские спортсменки.

Девушки показали зрелищную игру, по итогам которой заняли 2 место на соревнованиях. Поздравляем и желаем дальнейших успехов!



Отметим, что турнир является отборочным этапом на Летнюю Спартакиаду учащихся 2024 года, а команды, занявшие с 1 по 4 место, примут участие в 1 летних Губернаторских играх Ленинградской области.

Администрация МО «Город Отрадное» по материалам vk.com/volley\_lo



## Анна Резанович из Отрадного – лауреат премии губернатора Ленинградской области

15 декабря в Гатчине состоялась торжественная церемония чествования талантливейшей молодежи Ленинградской области по итогам 2023 года. Всего были награждены 62 молодых человека – победители областных, региональных, всероссийских конкурсов и олимпиад.

Среди награждённых – учащаяся по классу флейты Отрадненской детской школы искусств Анна Резанович. Анна стала лауреатом премии губернатора Ленинградской области для поддержки талантливой молодежи за победу в первом туре Общероссийского конкурса «Молодые дарования России» всероссийской юношеской олимпиады в области искусств. Летом 2023 года на втором заключительном туре Общероссийского конкурса «Молодые дарования



России» Анна заняла почетное 3-е место.

Ранее, в 2021 году, Анна под руководством преподавателя Ларисы Вла-

димировны Малаховой уже становилась лауреатом премии губернатора Ленинградской области – она получила Гран-при

областного конкурса учащихся исполнительских отделений детских школ искусств по специальности «Духовые и ударные инструменты».

В 2017, 2018 и 2021 годах за победы на международных, всероссийских, областных конкурсах, активное участие в концертной деятельности Анне устанавливалась стипендия комитета по культуре Ленинградской области.

В 2024 году Анна Резанович заканчивает обучение в Отрадненской детской школе искусств и в дальнейшем планирует, получив профессиональное музыкальное образование, вернуться в свою школу уже в качестве преподавателя класса флейты.

Пожелаем Анне удачи, новых творческих успехов и реализации всех жизненных планов!

По материалам Отрадненской ДШИ

**ВЫБОРЫ  
ПРЕЗИДЕНТА  
РОССИИ**  
15-17 МАРТА 2024

### Администрация МО «Город Отрадное» информирует

Администрация МО «Город Отрадное» информирует физических и юридических лиц о необходимости регистрации ранее возникшего права собственности (права, возникшие до 31.01.1998 г.) на объекты недвижимого имущества - земельные участки/объекты капитального строительства, в целях внесения сведений в Единый государственный реестр недвижимости.

Правообладатель ранее учтенного объекта может обратиться с паспортом и правоустанавливающим документом в Росреестр посредством МФЦ с заявлением о государственной регистрации ранее возникшего права. Госпошлина за государственную регистрацию ранее возникшего права на объект недвижимости не взимается.

**ЗАЩИТА РОДИНЫ – НАША ПРОФЕССИЯ  
ПРИСОЕДИНЯЙСЯ!**  
СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ РФ

**1 000 000 ₽**  
ЕДИНОВРЕМЕННО:  
Региональная выплата  
**505 000 ₽**  
+ Федеральная выплата  
**195 000 ₽**

+ ЗЕМЕЛЬНЫЙ  
СЕРТИФИКАТ  
ИЛИ **300 000 ₽\***

+ сохранение выплаты  
100% пенсии силовикам  
+ компенсация проезда  
из любого региона РФ

\*Право на денежный эквивалент земельного сертификата возникает по окончании действия контракта о прохождении военной службы, но не ранее 01.06.2024 г.

**от 204 000 ₽** (18+)  
ежемесячно  
в зоне СВО

Телефоны горячей линии  
**8 800 444-11-47**  
**147** ЗАЩИТНИК47.РФ

### ОБЪЯВЛЕНИЯ:

**ПОМОЖЕМ СДАТЬ ИЛИ СНЯТЬ КВАРТИРУ, КОМНАТУ  
на ДЛИТЕЛЬНЫЙ СРОК или ПОСУТОЧНО!**

Отрадное, Кировск, Шлиссельбург,  
Мга, Синявино, Павлово.

Работаем официально с физическими  
и юридическими лицами.

Тел. 8-931-592-79-77

**РЕКЛАМА В НАШЕЙ ГАЗЕТЕ  
ЭТО АКТУАЛЬНО!**

Тариф за 1 кв.см. – 25 рублей.

По вопросам размещения рекламы  
обращаться по тел. 8 (813 62) 41-211.

Директор-  
главный редактор  
Дмитрий Николаевич  
КРотов

Учредитель: администрация МО «Город Отрадное»  
Издатель: муниципальное бюджетное учреждение средства массовой информации «Редакция газеты «Отрадное вчера, сегодня, завтра»  
Адрес редакции: 187330, г. Отрадное Кировского района Ленинградской области, ул. Заводская, дом 11.  
Тел./факс 8(81362) 41-211.  
E-mail: Otradnoe\_VSZ@mail.ru

Сайт: www.Otradnoevsz.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Санкт-Петербургу и Ленинградской области.  
08.06.2011 г. Рег. ПИ № ТУ 78-00894  
Выходит 2 раза в месяц – 2-я и 4-я среда  
Все вопросы по рекламе и объявлениям по тел. 41-211.

12+

Время подписания в печать 23.01.2024 в 18:00  
Отпечатано в типографии ООО «Типографский комплекс «Девиз» 190 020, Санкт-Петербург, Вн. тер. г. МО Екатеринбургский, наб. Обводного канала, д.138, к.1, литера В, пом. 4-Н-6-часть, ком. 311-часть. Заказ №310  
Тираж 1000 экз. Распространяется бесплатно.  
Разрешено к прочтению с 12 лет.

Мы  
ВКонтакте →



Наш сайт  
otradnoevsz.ru →



Выпуски  
телепрограмм  
здесь →

